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НЕКРАСОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА
«И дольше века длится школьный день…»


Начало школе положило Большесольское приходское училище, построенное на средства нашего земляка, московского купца первой гильдии Константина Абрамовича Попова, торжественно открытое 8 сентября 1861 года. 

Константин Абрамович, понимая, как много значит для будущих поколений образование, ещё в конце 50-х годов XIX в. решил построить на своей малой Родине училище и выполнил эту задачу. Проект и план училищного дома выполнил В.И. Назанский, а приобрел землю и заготовил строительные материалы большесольский купец О.А. Трубников. 

Торжественная закладка училища состоялась 10 мая 1859 года, при большом стечении народа и в присутствии К.А. Попова и его супруги Глафиры Александровны.


В одном из углов фундамента замуровали медную доску с надписью: «1859 года 10 мая по благословению Всевышнего, в царствование Благочестивейшего и Самодержавнейшего Великого Государя Императора Александра Николаевича всея России, при Преосвещенном Платоне, епископе Костромском и Галичском заложено Большесольское приходское училище на 100 человек обоего пола, московским купцом первой гильдии Константином Абрамовичем Поповым для просвещения родного края».


Торжественное открытие Большесольского приходского училища состоялось 8 сентября 1861 года. В училище принимались дети  преимущественно жителей посада Большие Соли. «Трудно описать тот восторг отцов и матерей,  для детей которых готовилось училище; каждый из них со слезами на глазах спешил выразить К.А. Попову ту искреннюю, неподдельную признательность, которая наполняла их сердца».
3 января 1863 года Государь Император, по всеподданнейшему докладу министра народного просвещения, Высочайше повелеть соизволил: учрежденное Поповым училище наименовать, согласно просьбе учредителя и в память открытия училища в день рождения Государя Наследника Цесаревича, «Николаевским»


В 1868 году К.А. Попов передал училище со всеми надворными строениями и принадлежащей ему землёй в ведение Министерства Народного Просвещения.


В первые годы в училище преподавание велось по программе сельских начальных училищ. Предметами преподавания были: Закон Божий, чтение царской и гражданской печати, равно и рукописей,  чистописание и рисование, арифметика со счетами,  российская грамматика,  церковное пение,  рукоделие и гимнастика.


Курс обучения в училище был трехлетний: два года в первом классе и один год во втором классе. Окончившие полный курс училища получали одобрительные об этом от училища свидетельства.


Интересно то, что опыт организации обучения и воспитания юного поколения в Николаевском приходском училище был освещён в публикации уроженца Больших Солей В.Н. (указаны только инициалы автора) в журнале «Учитель» за 1862 год, издаваемом в Санкт-Петербурге. В статье говорится: «Большесольское приходское двухклассное училище  каменное, двухэтажное здание, окна по фасаду, с чугунным балконом, выстроено  в наилучшей части посада, на самой видной местности, со всех сторон открытой, придаёт большую красоту селению. В верхнем этаже училища имеются, кроме двух обширных классных комнат, одной для мальчиков, другой для девочек, особый зал для экзаменов или публичных актов, из коего вход в библиотеку… 
…С  задней стороны училищного дома…разводятся цветочные клумбы и фруктовый сад.

…Впереди училища, через дорогу, по Набережной вниз, по косогору к реке Солонице, разбит палисад с плодоносными вишневыми деревьями, разными ягодными кустами для того, чтобы ознакомить учащихся с цветоводством и садоводством… За забором палисада, в самом низу, затопляемом в весеннее время волжскою водою, разведен огород с назначением по одной грядке для каждого из учащихся, чтобы приучать их к огородничеству. …Разводится при саде училища питомник, не только для практики воспитывающихся, но и для размножения лучших сортов кустарных ягодных растений, на пользу всех большесольцев».

Николаевское училище в Больших Солях уже в 60-е годы XIX в. использует в своей работе передовые педагогические методы, не только соединяющие обучение с практической деятельностью, но и учитывающие сельские условия жизни учащихся, что, конечно же, воспитывает бережное, уважительное отношение к земле и сельскому труду.


Директором народных училищ Костромской губернии было решено произвести расширение Николаевского училища устройством нового здания специально для двухклассного женского училища, выделив учащихся в нем девочек в отдельное женское училище. Министерством Народного Просвещения для строительства нового здания было отпущено до 4000 р., Костромское уездное земство ассигновало также до 4000 р. В июне 1909 года Большесольское общественное управление приступило к постройке нового здания для двухклассного женского училища, отведя для этого участок городской земли. В начале ноября того же года постройка здания была закончена, а 15 ноября новое здание  было освящено и открыто. И в него были переведены все девочки, обучающиеся в Николаевском училище. Таким образом, Николаевское училище с сентября 1909 года стало мужским двухклассным училищем, насчитывая не менее 100 учащихся. 


В феврале 1909 года Большесольское общественное управление постановило открыть в Больших Солях городское четырёхклассное училище, по положению 31 мая 1872 года, на постройку которого, ассигновано 3000 р. из запасного капитала.

Это постановление было представлено через Директора народных училищ Костромской губернии в Министерство Народного Просвещения, а в июле месяце того же года Министерством было разрешено открыть в Больших Солях городское четырехклассное училище.


Общественное управление первоначально предполагало поместить городское училище в здание Николаевского училища, устроив для последнего новое здание. Но приспособление здания Николаевского училища под городское потребовало бы, сравнительно, больших средств, почему управление решило устроить для городского училища новое помещение, возбудив перед министерством ходатайство об отпуске средств на этот предмет, а Николаевское училище оставить в прежнем его виде, т.е. двухклассным приходским в его собственном помещении.  Городское училище открыто 10 сентября 1909 года.


Первым его директором стал Петр Андреевич Оглоблин. Преподавали в нем замечательные учителя: Иван Васильевич Баев, Василий Иванович Кошелев, Алексей Александрович Блохин, Павлин Алексеевич Колесов, Николай Иванович Баженов, священник Алексей Калинников и др. 

Училище просуществовало до 1918 года, затем, после Октябрьской революции, получив статус Большесольской Советской школы 20й ступени Костромской губернии.


Одновременно работала и школа 1-й ступени, начальная. 


Школу второй ступени возглавлял Евгений Арсеньевич Васильев, высокообразованный, строгий педагог, в своей работе опиравшийся на сильный педагогический коллектив.


В начальных классах преподавали Е.М. Васильева, Е.А. Баженова, А.И. Шилова, М.А.  Головинская.

В старших классах работали В.Д. Колясников, С.И. Беляев, А.П. Профетский, Г.И. Демидов, К.А. Судаков, Е.И. Голубева, А.Н. Соколов, С.И. Ершов, В.А. Калинников.


Во второй половине 20-х годов семилетку преобразовали в школу сельской молодежи, позднее школу колхозной молодежи (ШКМ). Руководство школы возглавлял Владимир Павлович Курков, позднее – Константин Александрович Судаков.


По инициативе В.П. Куркова в 1929 году был создан детский школьный колхоз. Были выделены школе 5 га земли. Выращивали картофель, сеяли овес. Школьники работали  на лошадях своих родителей. В школьном колхозе впервые применяли минеральные удобрения.

Кроме своего поля, члены колхоза работали и на молочной ферме Большесольского колхоза.

В эти же годы начальная школа была преобразована в Образцовую начальную школу, в ней обучались дети с 1-ого по 4-й класс. Заведующей школой была Мария Александровна Лядова.


В 1937 году школа получила статус средней с десятилетним обучением. Её директором стал Александр Львович Маликов. Первый выпуск средней школы был осуществлен в 1939 году.

Началась война и многие учителя ушли на фронт. Защищая Отечество, отдали свои жизни Виктор Александрович Корзлинский, Сергей Алексеевич Маслов, Алексей Сергеевич Маслов, Александр Александрович Жданов.


В истории школы отразилась история страны, всевозможные педагогические новации и эксперименты.


В 50-х годах XX века по рекомендации Ярославского облоно в школе работала Академия Педагогических наук. В течение 3-х лет проводился эксперимент по усовершенствованию учебного процесса. Ученые посещали и сами давали открытые уроки, вели работу по совершенствованию профессионального мастерства учителей.


За годы своего существования школа сделала более 130 выпусков, дала путёвку в жизнь не одной тысяче юношей и девушек, среди которых маститые ученые, известные спортсмены, учителя, врачи, специалисты народного хозяйства, рабочие.

· Виктор Солдатенков – доктор технических наук, профессор МВТУ им. Э. Баумана;
· Федор Морохов – доктор медицинских наук;

· Валерий Фельдштейн – доктор технических наук;

· Михаил Наумов – профессор, начальник кафедры Академии ФСБ;

· Николай Петров – чемпион СССР по марафону, заслуженный тренер,  член Олимпийской сборной СССР;

· Лариса Быстрова – ученый – геолог;

· Николай Зуев – доктор технических наук;
· Алексей Блохин – профессор;

· Анатолий Клюев – доктор философских наук.
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Учителями славится Россия, и поэтому на традиционных вечерах встречи выпускников они вспоминают своих учителей, многие из которых имеют заслуженные звания, награждены орденами и медалями за значительный вклад в дело образования и воспитания подрастающего поколения.
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· Николаевское начальное   
   училище (1861-1911);

· Высшее начальное училище 
   (1911-1917);
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Школа II ступени I комплекса 
   образцовой начальной школы 

   (1917-1929); 

· Школа крестьянской молодежи 
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   (1929-1934); 

· Большесольская семилетняя 
   школа (1934-1936);

· Большесольская средняя школа (Некрасовская)   (1936);
· Некрасовская средняя общеобразовательная школа (2001).
Сегодня Некрасовская средняя общеобразовательная школа – это социальный институт, взаимодействующий с социальными институтами поселка и области,  городов Ярославля и Костромы. Наша школа – это районный ресурсный центр, которая широко внедряет современные педагогические инновации, является региональной экспериментальной площадкой.
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Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Некрасовская средняя общеобразовательная школа.   Учредитель школы: Администрация Некрасовского муниципального района, делегированием прав управлению образования.

Здание школы типовое. Год постройки современного здания – 1980. Начало школе положило Николаевское приходское двуклассное училище, торжественно открытое в 1861 году. 

Учебный процесс осуществляется в 14 предметных кабинетах и 16 классных комнатах. 

Техническое состояние школы – хорошее. Износ здания составляет 28%.

В состав учебного комплекса входят: учебно-опытный участок, комплексная военно-спортивная площадка, многофункциональная спортивная площадка с искусственным покрытием, складские  помещения и гараж.

Школа осуществляет обучение детей и подростков п. Некрасовское и близлежащих населённых пунктов. Подвоз обучающихся обеспечивают 4  школьных автобуса. 
   
Школа активно участвует в районных программах:

· Программа патриотического воспитания молодежи.

· Программа «Подросток».

· Программа «Молодежь».

· Программа «Комплексные меры по противодействию наркотикам и незаконному их обороту».
Школа работает в тесном сотрудничестве с районной центральной библиотекой, молодежным центром «Импульс», районным Домом культуры, Некрасовской центральной больницей, Центром занятости населения, Некрасовской детской спортивной школой, Некрасовским РОВД и другими предприятиями и организациями посёлка и района.
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