[bookmark: _GoBack]C 5 по 25 мая 2025 года в рамках всероссийского проекта «Урок цифры» проводятся мероприятия «Антифрод: что это такое, и кто защищает пользователей в интернете».

Организаторы всероссийского проекта «Урок цифры» Минцифры России, Минпросвещения России и АНО «Цифровая экономика» в партнерстве ключевыми российскими компаниями сферы информационных технологий.

Мероприятия проекта «Урок цифры» https://урокцифры.рф адресованы учащимся 1-11 классов, направлены на развитие ключевых компетенций цифровой экономики у школьников, а также их раннюю профориентацию в сфере информационных технологий.

«Урок цифры» «Антифрод: что это такое, и кто защищает пользователей в интернете» посвящен борьбе с социальной инженерией, фишингом и другими интернет-угрозами. 

Участие в Уроке поможет школьникам освоить правила безопасного общения и сделок на цифровых платформах, сформировать навыки критического мышления и анализа информации. 

Обучающиеся познакомятся с принципами работы антифрод-систем, научатся распознавать подозрительные действия и защищать свои данные, сформируют понимание механизмов противодействия мошенничеству (фроду) в интернете и познакомятся с профессиями, связанными с защитой данных: антифрод-детектив, антифрод-аналитик, менеджер продукта, ML-инженер.

Для помощи педагогам в организации и проведении Урока цифры в своих образовательных организациях:
- на сайте https://урокцифры.рф размещены учебные и методические материалы;
- 30 апреля 2025 г. в 10:00 по московскому времени организаторами проводится вебинар для педагогов на сайте https://урокцифры.рф 
